

中外资本争抢威海养老“香饽饽”

环境好政策好是最大“磁场”，已发展养老机构80余家



本报记者 许君丽

国外资本来威探路养老产业

2013年5月8日,荣成盛泉养老服务股份有限公司在上海股权委托交易中心成功鸣锣挂牌,成为山东省首家在上海股交中心挂牌的企业,也是上海股交中心首家主营养老服务服务的挂牌企业。

2013年5月,德国高端养老和护理机构对威海的养老服务项目进行考察,寻求合作机会,并首次从威海引进25名高端护理人员。

而早在2005年,从德国归来的李晓平就看中了威海,投资建设了荣成海悦老年公寓,成为威海市较早的民营养老机构之一。

一连串的事件让威海养老服务行业一次次成为社会关注的焦点,吸引着各路资本纷至沓来,寻找投资合作机会。据威海市民政局统计,威海现已发展养老机构80余家,既有公办民营、民办民营模式,也有民办公助、股份制等运营模式,拥有总床位1.3万余张,每千名老人拥有床位27张。

3月10日,造价1亿元的威海市南竹岛老年公寓正式动工,预计2016年投入使用,建成后将是威海市区最大的老年公寓,将满足600位老人入住养老。这只是近年来威海养老产业大步前行的一个缩影。作为中国最宜居的城市之一,近几年威海养老产业逐渐兴起,已发展养老机构80余家,多种运营模式并存。加上政府的优待政策,威海还吸引了日本、韩国、德国等国外资本,养老产业成了名副其实的“香饽饽”。

好环境引来众多“候鸟老人”

27日,荣成市海悦老年公寓,来自东北的刘先生和老伴正在书法室练习书法。夫妻俩都是退休人员,儿女都已成家,无生活琐事牵绊的他们便来到威海“度假”。“威海的天气比较好,冬天也不是很冷,周围的旅游景点也发展得很好,我们很喜欢这里。”

海悦老年公寓的创办者李晓平告诉记者,老年公寓开办8年多了,一年中,入住率最高,最热闹的是6月至9月,其次是11月至3月,像刘先生这样前来养老的候鸟老人是公寓运营的重要部分。之所以选择在威海开办养老公寓,他认为,一方面是因为威海的气候比较适宜,环境比较好;另一方面也是看中威海养老产业的发展前景,政府的政策让他们很动心。

随着威海养老产业的发展,不仅吸引各路投资,还吸引了不少“候鸟老人”,这些都成为养老产业发展的推动力量。



威海文笔峰老年公寓的老人在蒸馒头。见习记者 陈乃彰 摄

非营利机构每张床补9000元 政府扶持,养老“梧桐树”越来越大

为规范养老机构设立许可管理,今年3月,威海市民政局出台《关于做好养老机构设立许可和管理工作的实施意见》,对养老机构设立许可做出明文规定,降低养老机构设立门槛,具备一定资金、场地、人员等条件,床位数在10张以上可申请建设养老机构。威海市、县两级财政运用

专项补助资金,对养老服务机构建设、运营等方面予以补助,对非营利性养老服务机构用房自建,达到规定数量床位、符合有关部门规定资质条件的,在省级按核定床位数量每张给予4500元一次性建设补助的基础上,市级每张床位再给予4500元一次性建设补助。 本报记者 许君丽



10吨鱼愁坏打工仔

济宁一购物中心要购1800斤鲅鱼

本报济宁3月29日讯(记者 岳茵茵) 本报连续刊发10吨鱼抵了打工仔两年工资的消息后,引起读者广泛关注。29日,永旺济宁购物中心水产采购部门的负责人,到上官先生存放海鱼的冷库看货,打算收购他的1800斤鲅鱼。

此外,还有不少爱心市民和企业打来电话表示想帮助上官先生。

莱芜参与“地球一小时” 八成景观灯熄灯

本报莱芜3月29日讯(记者 程凌润 郭延冉) 29日晚上8点半,莱芜市政府大楼等60余座办公楼和沿街楼、居民楼上面的景观灯准时熄灭,市区八成以上的景观灯熄灯。据介绍,自本报金雷杯“地球一小时”宣传周活动以来,莱芜市近70个政府部门积极响应应该活动。同时,莱芜职业技术学院、莱芜市旅游学校、西关小学等学校也举办了“地球一小时”宣传活动,不少市民还在当天进行了无电生活体验。

临沂兰陵国际菜博会 4月12日举办

本报临沂3月29日讯(记者 高祥 通讯员 贾传龙 李桂东 姜建军) 第二届中国兰陵(苍山)国际蔬菜产业博览会4月12日将在临沂市兰陵县举办。在为期一个月的菜博会期间,刚完成更名不久的兰陵县将在去年展示蔬菜产业成就的基础上,进一步展现千年古县的文化魅力。兰陵县是全国知名蔬菜产业大县,全县蔬菜播种面积110万亩,年产300万吨,被誉为“中国蔬菜之乡”。

公交翻入河沟,18名学生受伤

事发莱芜莱城区,伤者目前伤情稳定

本报莱芜3月29日讯(记者 于鹏飞) 28日16时50分,莱芜市公交公司所属的一辆载有23名学生的公交车,行驶至莱城区高庄街道办事处沙岭子村北时,翻入路边河沟,造成18名学生受伤。

记者采访获悉,这23名学生均来自附近的南冶中学,事发后,莱芜有关方面立

即将事故车中的所有学生紧急送往新矿集团莱芜中心医院。后经医院临床检查,23名学生中,有2人前臂骨折,1人髌骨骨折;15人不同程度软组织伤或皮外伤。经医院进一步检查,这些受伤的学生在医院住院观察;其余5人未发现受伤,正接受留院观察。

29日下午,记者来到新矿集团莱芜中心医院,在6楼骨科一科休息区,恰好碰到4名受轻微伤的学生准备乘坐电梯前往12楼手足外科病房看望受伤较重的同学。在12楼手足外科一间病房内,记者见到了受伤较为严重的李姓学生,这位学生右眼部有淤肿,眼部以下还有轻微擦伤,

一只手臂及手掌处缠着厚厚的绷带。关于事故发生的原因,有学生表示,公交车司机在路上避让其他车辆时,不小心翻入河沟中。

29日,记者从莱芜市有关部门了解到,接到事故报告后,莱城区立即启动应急响应。目前,学生伤情及家长情绪稳定,事故原因正在调查中。

齐鲁车展 直此一等

时间: 4月10日-13日

地点: 济南国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区) 济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区)

主办: 齐鲁晚报·生活日报 协办: 润华汽车 山东银座汽车有限公司

惟一指定合作银行: 中国建设银行山东省分行 承办: 山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

官方网站: 齐鲁晚报网 www.qlwb.com.cn



“用”银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费



购齐鲁车展门票抽中国石化加油卡
中国石化山东石油分公司竭诚为广大车友提供优质、安全、便捷、实惠的油品供应服务



帝豪汽车 中国品牌销量冠军
齐鲁晚报推荐品牌

微信关注“车轮上的济南”gojinan, 参与抽奖, 帝豪汽车免费开回家

车展招商: (0531) 85196006 传真: (0531) 85196006 汽车用品展位招商: (0531) 81758679